

# 助学 筑梦 种希望

## ——漯河晚报“我要上大学·爱心桥行动”第七季综述

今年夏天,本报再一次发起“我要上大学——漯河晚报·爱心桥行动”。借助这座桥梁,社会各界与爱心人士慷慨解囊,共筹集助学金近10万元,资助35位贫困学子顺利迈进大学校门。

□文/图 本报记者 王海防

### 贫困学子圆了大学梦

“我们已经开始军训了。”9月18日,记者在微信上收到一则信息和几张照片。照片上,一个帅气的男孩穿着迷彩服,摆了个很时尚的“pose”。这个男孩就是刚刚走进大学校园的王克强。

而一个多月前,刚刚接到华北水利水电大学录取通知书的王克强,正为学费而愁眉紧锁。

王克强本有一个幸福的家庭,农闲时父亲外出打工,母亲操持家务。2011年9月,母亲突发脑溢血并导致偏瘫。那时王克强11岁,刚上初中。家庭变故并没有使王克强一蹶不振,反而坚定了他奋进的信心。今年,王克强从漯河五高毕业并取得了485分(理科)的高考成绩。

8月19日上午9点,在市区嵩山东支路新闻大厦9楼会议室,湖北白云边酒业股份有限公司携手漯河市昌祥商贸有限公司,为15名贫困学子捐赠了3万元助学金。王克强与其他14位贫困生每人获得了2000元的捐助。

“多亏了晚报‘爱心桥行动’。”拿到

助学款的王克强心里感到特别踏实,他终于不用再为交不起学费而发愁了。

从2011年起,本报每年都举办“我要上大学·漯河晚报爱心桥行动”,至今已经成功举办七季。爱心企业白云边酒业与漯河晚报携手同行,连续六年资助贫困学生走进大学校门。

“作为一家富有社会责任感的企业,我们希望能和漯河晚报一起帮助更多的孩子完成他们的大学梦。”昌祥商贸有限公司总经理王营建说。

8月23日,我市举行“民企助才”结对仪式,本报筛选推荐的10位贫困生与其他即将踏进大学校门的贫困学子每人从爱心企业那里领到了3000元助学金。

“我一定会珍惜这来之不易的接受高等教育的机会,勤奋学习,把来自社会的帮助化为前进的强大动力。”刚刚领到助学金的贫困生华雪阁说。她告诉记者,今后,她要时刻提醒自己身负着大家的期望,以优异的成绩报效国家、回报家乡,为祖国贡献自己的力量。

### 社会各界关爱寒门学子

每年七八月份,漯河晚报记者为寻访寒门学子,足迹遍及我市城区乡村,零距离感知他们的辛酸疾苦,倾听他们的求学故事……一篇篇图文并茂的报道,引起有关部门和无数漯河好人的关注。

孙鑫磊是召陵区老窝镇人,目前在深圳工作。得知本报组织的“我要上大学·漯河晚报爱心桥行动(第七季)”启动后,孙鑫磊主动联系本报,提出资助舞阳县保和乡贫困学子高雅和郾城区商桥镇贫困学子甄浩田每人3000元助学金。

“虽然身在外地,但是我时刻关注着家乡的发展变化。看到晚报有关优秀贫困学子的报道后,我为这些学子感到骄傲。”孙鑫磊告诉记者。

8月25日上午,一位不愿透露姓名的爱心人士来到新闻大厦,将2000元助学金交到了贫困学生陈浩鹏手里,并鼓励陈浩鹏在未来的生活中,不怕吃苦,不怕吃亏,心怀感恩。陈浩鹏的父亲于一场车祸中不幸去世,母亲下半身粉碎性骨折,腿部打了钢板,行动不便。陈浩鹏考上了信阳师范学院,妹妹也将在明年参加高考。

8月30日上午,一位不愿意透露姓名的先生将装有1000元现金的信封交到贫困生李子娇的手中,并希望她上大学后好好学习,努力提升自己。李子娇的父亲长年患病,失去了劳动能力,母亲外出打工来维持一家人的生活。李子娇要强懂事,为减轻家里负担,高考结束没多久就到市区的一家饭馆打工。目前,李子娇已经在郑州大学学习。

市民杨女士是一位长期关注我市贫困家庭和贫困学生的爱心人士。今年,她不但自己拿出6000元钱资助两位贫困生,还发动身边的同事、朋友拿出1.5万元,解决了5位贫困生的学费问题;一位姓马的女士连续数年关注本报“爱心桥”活动,今年她依然拿出3000元资助一位贫困生。“这些孩子是家庭的希望也是国家的栋梁,不能因为贫困而耽误了继续深造的机会。”马女士说。

还有许多连姓名都不知道的爱心人士将一笔笔助学捐款交到贫困学生手中。这些爱心善款像一股股暖流,深深地温暖、激励着莘莘学子。



在捐助仪式上,受到捐助的大学生发言。

### 打造助学品牌传承大爱

爱心无价,有始无终。与往年一样,今年一些不愿留下姓名的爱心人士,一些爱心单位、爱心团体、爱心企业积极参与,本报“爱心桥”在社会各界大力支持下,共筹集助学金近10万元,资助35位贫困学子顺利迈进大学校门。

“漯河晚报‘爱心桥’是我们圆梦的地方,也是我们再出发的起点!”收到资助的贫困生华雪阁激动地说。

“感谢爱心企业帮助我上大学。大学期间我一定会好好学习,提升自己。”贫困生刘懿龙说,他希望毕业后能找一份好工作,为家里减轻负担,为父母治好病。

“我以后也想做一名新闻工作者,觉得这份工作很有价值,我想做一名对社会有用的人,用自己的行动去回报社会。”贫困生楚莹莹说。

汇聚爱心,传递正能量。目前,“爱心桥”活动已经开展了七季,受到帮扶的贫困学生有的已经走出校门,成为各行各业的生力军。他们没有忘记社会对他们的帮助,爱的种子已经在他们心中发芽、成长。

7月13日,一位身着白衬衫、蓝色牛仔裤,戴黑色边框眼镜的年轻人,充满自信地走进漯河晚报采编大厅。这位年轻人叫张海登。

2012年,张海登考上洛阳理工学院,但贫寒的家境让他犯了愁。得知张海登的情况,本报“我要上大学·

爱心桥行动”报道组记者赶到张海登家采访。当张海登的故事见报后,有爱心人士慷慨解囊,不仅资助张海登进入大学,而且资助了他大学四年。

“我以后有能力了一定回报社会,帮助需要帮助的人!”五年前,张海登进入大学校园时诚恳地说。

一句承诺,张海登在心中记了五年。今年,已经参加工作的张海登再次来到漯河晚报,兑现自己的承诺:将1000元钱资助给漯河晚报爱心桥行动(第七季)的贫困学子。

参加工作刚刚一年的张海登每月的工资仅2000多元。2008年因车祸腿部残疾的父亲,今年又做了手术,再加上他租房和生活的花费,每月能攒下的钱很少。

“谢谢你们对我的帮助,其实从你们身上我已经体会到什么叫‘达则兼济天下’,你们就是社会的正能量,是我的榜样!”张海登感慨地说。

七载披星戴月,七年爱心传承。七年来,本报在社会各界的支持下,帮助近400名贫困学生顺利走进大学校门。如今,“我要上大学·漯河晚报爱心桥行动”已成为广大市民心中一块闪亮的品牌,在寒门家庭生根、成长。“贵报的记者顶着烈日,把漯河晚报‘爱心桥’的种子播撒在偏远乡村,让温情和阳光走进贫困角落,点燃了贫困学子的希望!”一位爱心人士这样评价此次活动。



爱心传递。张海登托本报记者将助学金转交贫困学生。



漯河昌祥贸易有限公司总经理王营建将助学金交到贫困学生手中。



大学生活开始了,受助学生刘瑞杰在宿舍学习。刘瑞杰提供